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令和２年１１月 教育委員会定例会会議録 
 

○日 時  令和２年１１月２日（月）１３：３０～１５：４０ 

 

○場 所  有明庁舎 ３階大会議室 

 

○出席委員の氏名 

教 育 長 森 本 和 孝 

委 員 立 花  博 

委 員 本 多 直 行 

委 員 友 永 峰 昭 

委 員  森  み ず き 

 

○委員以外の出席者の氏名 

教 育 次 長 平 山 慎 一 教 育 総 務 課 長 森 崎 和 浩 

学 校 教 育 課 長 平 田 賢 社 会 教 育 課 長 松 本 恒 一 

ス ポ ー ツ 課 長 浅 田 寿 啓 書 記 北 島 久 弥 

 

○議事日程 

開     会 

第 １ 会期決定 

第 ２ 会議録署名委員の指名について 

第 ３ 教育長報告及び各課１０月行事報告 

第 ４ 前会会議録の承認 

第 ５ 議案等 なし 

第 ６ 次回定例教育委員会の日程について 

第 ７ そ  の  他 

  （１）報告事項 

    ①１１月行事予定表 

  （２）その他 

第 ８ 閉 会 
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【会議録】 

 開会 （１３：３０） 

森本教育長 

 

ただいまから１１月の定例教育委員会を開催いたします。 

 

第 １ 会期決定 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 日程第１「会期の決定」を議題といたします。 

本定例会の会期は、本日１日とすることでよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

ご異議がありませんので、本定例会の会期は本日１日限りとすることに

決定いたしました。 

 

第 ２ 会議録署名委員の指名について 

森本教育長 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

日程第２「会議録署名委員の指名について」を議題といたします。 

会議規則第１９条の規定により、会議録署名委員に立花委員と森委員を

指名します。 

 

（「はい」の声） 

 

 よろしくお願いします。 

第 ３ 前会会議録の承認 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

次に、日程第３「前会会議録の承認について」を議題といたします。 

前会会議録の承認を行いたいと思います。９月２８日に開催した１０月

定例会の会議録につきましては、既にお手元に送付させていだいておりま

すが、字句の訂正を除き、承認してよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、承認いたします。字句の訂正がございましたら、後ほど事務

局までお伝えください。 
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第 ４ 教育長報告及び各課１０月行事報告 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、日程第４「教育長報告及び各課１０月行事報告」を議題といた

します。わたしからは、３つのことを報告させていただきます。 

一つは地域行事、スポーツ行事の状況についてであります。 

新型コロナ感染対策として、本年度は各種行事が延期又は中止となっ

ております。感染者数は、全国的にはまだ少なくなったという報道はな

されていないようですが、本市内においては比較的落ち着いた状況であ

ることから、１０月になって地域行事やスポーツ大会も少しずつ開催さ

れるようになりました。 

１０月１８日（日）は、三会、森岳、白山、安中のそれぞれの地区

で、ソフトボールあるいはグランドゴルフの大会が開催されました。主

催者の判断で、チーム数をあらかじめ絞った地区もあり、例年よりも参

加チームが少なかったようですが、それでも大きな歓声が響き渡ってい

ました。 

また、２５日（日）は一中、二中の吹奏楽部の合同演奏会である青空

コンサートが、２７日（火）には、市長杯ゲートボール大会、１１月１

日（日）には、タグラグビーのフェスタが開催されております。 

少しずつ、屋外を中心として「新しい生活様式」を守って行事が開催

されるようになってきております。気になったのは、ゲートボール大会

ではマスクを着用されている方が少なかったことです。普段の練習の時

からされていないのかなと見受けられました。 

なお、報道によりますと、帰省、旅行等の人の大きな異動を分散させ

て新型コロナ感染の拡大を防ぐために、年末・年始の休暇の延長が要請

されるとのことでしたが、本市内における感染者発生などの緊急的な事

態が発生しない限り、延長については現段階では考えていないところで

あります。 

２点目は、学校文書のデジタル化についてです。 

資料をお手元に配布しております。新内閣の取組として、デジタル庁

が創設され、脱ハンコへの取組が注目を集めていますが、学校もそれを

進めるための通知が文部科学省から発せられました。新聞報道では、

「学校からの通信等への印鑑の省略」が見出しとして出ている新聞もあ

りましたが、本通知の趣旨は、２つのことだと考えております。 
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一つは、保護者からの受けとる文書への押印をできる限り省略するこ

と。学校が押印してもらうのは、給食の誓約書やアレルギー調査等、文

書内容の証明と責任をもってもらうことが主な目的ですが、通知による

と、押印してあるから絶対的な法的根拠持つとは限らない旨のことが記

してありました。 

二つ目は、学校から発する文書のデジタル化の推進です。学校からは

数多くの文書を保護者に配布しますが、メールでの配信だと印刷、配布

の手間が省け、効率化が図られると思います。特に、アンケートなど

は、回答をインターネットでやることにより、集計もいち早くできると

いうメリットもあります。 

環境整備をどのように進めるかという問題もありますが、他の市町の

状況を聞きながら、校長会、委員会で研究していきたいと思います。 

３点目は、教職員の働き方改革についてです。 

お手元に、１０月９日開催予定であった、県・市町スクラムミーティ

ングの資料を配付しております。台風接近が予想されることから、１１

月１０日に延期となりました。 

県のプロジェクトチームが検討した資料を元に、参加者で議論するわ

けですが、どうしても学校行事へ切り込む対策にならざるを得ないよう

です。 

本市の現状は、別添資料を配布しておりますが、４５時間超え、８０

時間超えの教職員の数をお知らせしたいと思います。ここに４月から９

月までの本市の教職員の時間外勤務の実態を表した表でございます。 

手書きで前年度分との比較を記しております。４５時間超えこれが一

つの私たちの目安となります。これも昨年と比較すると減ってきている

状況であります。 

次のページには、８０時間超え、いわゆる過労死を心配される８０時

間超えの状況も挙げております。 

これも昨年度を手書きで書いておりますけれども、昨年同時期と比較

すると減少をしているところであります。 

この数字だけ見ると、順調に進んでいるようですが、新型コロナ対策

で臨時休業や行事等が中止になったことが多かったことから、参考程度

にしかならないと思います。 
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森 崎 課 長 

 

 

平 田 課 長 

 

 

松 本 課 長 

 

 

浅 田 課 長 

 

 

森本教育長 

 

 

各学校とも懸命に取り組んでおりますし、私どもも支援を行っており

ますけども、これが通常に戻ったときにどうなるかというのをしっかり

と確認をしていかなくてはいけないと思っております。 

やはり、働き方改革ということで県も国も力を入れているようであり

ますけれども、抜本的に本気で進めるためには、一番大きな課題を解消

しなければならないと思います。それは、小学校では、増大してきた教

育内容を減らすか、減らさないのであれば教職員を増やす。中学校で

は、部活動を学校教育から切り離して、スポーツクラブ等で行い、教職

員が指導にかかわるのなら、兼職・兼業の許可を出して、お金をもらっ

て指導ができるようにする、というようなことが必要ではないかと思い

ます。 

スクラムミーティングには、都合により参加できず、次長に参加して

もらいますが、交わされた意見を参考として取り組んでいきたいと思い

ます。 

以上で報告を終わります。引き続き各課から１０月の報告をしてくだ

さい。まず、教育総務課からお願いします。 

 

教育総務課の１０月の行事について、報告します。〔別紙「教育委員

会定例会報告事項（教育総務課）」の主なものについて内容説明。〕 

 

学校教育課の１０月の行事について、報告します。〔別紙「教育委員

会定例会報告事項（学校教育課）」の主なものについて内容説明。〕 

 

社会教育課の１０月の行事について、報告します。〔別紙「教育委員

会定例会報告事項（社会教育課）」の主なものについて内容説明。〕 

 

スポーツ課の１０月の行事について、報告します。〔別紙「教育委員

会定例会報告事項（スポーツ課）」の主なものについて内容説明。〕 

 

 ただ今の報告について質疑はありませんか。 

 私が４５時間超え、８０時間超えの各学校の教職員の状況を言いまし

たけれども、４５時間超えゼロと言う学校も実はございます。 



6 

 

 

 

本 多 委 員 

 

 

 

 

 

森 崎 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 全く４５時間を超えた職員はいないという、これは高野小学校でござ

いますけれども、そういった取り組みを進めているところもあります。 

 

 よろしいでしょうか。教育総務課のところで１０月２６日月曜日です

が、令和３年度学校水泳授業打合せとありますが、これは、学校水泳の

在り方をまた、民間サンスポーツでしたか、その辺を民間活用のことを

含めたところの打ち合わせになっているのか、ちょっと補足説明をお願

いします。 

 

 説明させていただきます。学校水泳授業なんですけれども、有明地区

の３校をですね、令和２年度から市営の有明プールを活用しまして、試

行的に民間委託ということを計画しておりましたけども、コロナウイル

ス感染拡大防止の関係で中止になりました。 

 つきましては、令和３年度も同様の計画を立てておりまして、その関

係で民間の業者のほうに、当初予算の関係もあったものですから、ちょ

っと打ち合わせをさせていただいたというところでございます。 

 基本的には令和２年度に引き続き、３年度も同じような計画を考えて

いるところでございます。 

 

 他になにかありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

無いようですので、次に日程第５「議案等」を議題といたします。 

 

第 ５ 議 案 等 

森本教育長 

 

 

では、日程第５「議案等」に入ります。 

本日は審議すべき議案がございません。 
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第 ６ 次回定例教育委員会の日程について 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

次に、日程第６「次回定例教育委員会の日程について」を議題といた

します。事務局から提案をお願いします。 

 

【提案・検討】 

 

次回１２月の定例教育委員会を１１月３０日（月）１３時３０分か

ら、有明庁舎の３階大会議室において行います。 

 

第 ７ その他 

森本教育長 

 

 

森 崎 課 長 

 

平 田 課 長 

 

松 本 課 長 

 

浅 田 課 長 

 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

森 崎 課 長 

 

森本教育長 

次に、日程第７「その他」を議題といたします。（１）報告事項「①

１１月行事予定について」、各課から報告をお願いします。 

 

教育総務課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

学校教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

社会教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

スポーツ課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

ただいま１１月行事予定について報告がありました。何か質問等はあ

りませんか。よろしいですか。 

 

（はいの声） 

 

それでは、報告事項の（２）その他に移ります。各課からなにかあり

ますか。 

 

ここからは非公開でお願いします。 

 

非公開の申し出があっておりますが、よろしいでしょうか。 
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森本教育長 

 

 

 

浅 田 課 長 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

（はいの声） 

 

それでは、ここから非公開と致します。 

 

未発表の案件にかかる報告（非公開） 

 

引き続き非公開でお願いします。 

 

引き続き非公開となりますがよろしいでしょうか。 

 

（はいの声） 

 

職員の事故等にかかる報告（非公開） 

 

ただいまを持ちまして、非公開を解き、会議を再開します。 

ほかになにかありますか。 

 

（なしの声） 

 

 第 ８ 閉会（１５：４０） 

森本教育長 ないようでしたら、これで１１月定例教育委員会を閉会します。 

    上記のとおり会議の顛末を記載し、ここに署名いたします。 

 

 

     教 育 委 員 

 

     教 育 委 員 

 

     記 録 職 員 


